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ВИКОРИСТАННЯ МЕХАНІЗОВАНОГО ЗБИРАННЯ ОВОЧІВ – КРИТИЧНА НЕОБХІДНІСТЬ  
НА РИНКУ ПРАЦІ УКРАЇНИ 

 
В сучасних військових умовах, коли кількість біженців з України зі статусом тимчасового захисту в ЄС 

сягнула майже 4,07 млн. (станом на 30 червня 2023 р.) [1], відчувається суттєвий дефіцит робітників у всіх сферах 
економіки, особливо у сільськогосподарському виробництві. Власники аграрних підприємств вимушені 
прискорено вирішувати відсутність необхідної кількості робітників за рахунок застосування сільськогосподарських 
машин при вирощуванні овочів, особливо при їх збиранні. Як відомо, ручне збирання врожаю овочів завжди було 
дуже трудомістким процесом і займало понад 70% усіх витрат на вирощування [2]. 

З метою зменшення витрат у сучасних умовах широко впроваджується механізований спосіб. Набір 
збиральних машин дозволяє повністю, або частково механізувати процес збирання. Картоплезбиральні комбайни 
фірми «Вюльмаус» (Німеччина) агрегатуються з тракторами і викопують 1 або 2 рядки. Вони оснащені 
платформою для робітників, які виконують ручну доочистки врожаю, що дозволяє постачати продукцію мережу 
реалізації. Додатковою їх перевагою є опція швидкого переобладнання для збирання моркви і цибулі. 

Данія постачає на ринок комбайни виробництва компанії «АЗА-ЛИФТ», які предназначені для збирання 
врожаю майже 30 видів овочевих рослин. Особливо ефективним є комбайни цієї фірми для збирання моркви, 
цибулі і капусти білоголової. Морквозбиральні комбайни «АЗА-ЛИФТ» можуть захоплювати 1-4 рядки і бувають 
самохідними, навісними і причіпними. Даний комбайн сам підкопує коренеплоди, витягує із ґрунту, відаляє від 
листків, які обриваються або, залежно від вимог замовника, зрізуються ножем. 

Механізоване збирання цибулі ріпчастої можна ефективно організувати, поєднуючи роботу трьох машин - 
зрізувача листків, копача і підбирача валків. Листки зрізують перед викопуванням. Після викопування цибулі її 
підсушують у валках упродовж 7-10 діб. Комплекс таких машин забезпечує щоденне збирання 5 га. Центр 
ДУКАТТ для збирання цибулі ріпчастої та буряка столового пропонує збиральну машину КОЛМАК з робочою 
шириною 1,5 м. Продуктивність за нормальних умов становить 0,5-1 га/год. Приймальний барабан покритий 
гумою, що забезпечує мінімальне травмування цибулин та коренеплодів. 

У випадку роздільного збирання цибулі, буряка столового та моркви зрізування бадилля проводять 
подрібнювачем КОЛМАК. Стандартна модель має три вертикальних ротори з двома горизонтальними ножами. 
Продуктивність - 0,5-1,0 га/год. Довжина машини - 1,8 м, ширина - 1,8 м, робоча ширина 1,7 м. Поряд з цією 
моделлю ДУКАТТ для зрізування бадилля пропонує машину KSA 4-75, яка обладнана трьома вертикальними 
роторами з 1320 об./хв. Робоча ширина 3,2 м (4 рядки). 

Після досушування цибулю з валків збирають причіпною машиною AMAC D1 з такими технічними 
характеристиками: довжина у робочому стані 6,38 м, ширина під час транспортування - 2,2 м, висота з 
конвеєром - 3,15 м. На пункті доробки проводять доочищення цибулин від сухих листків на машині KS55 з 
продуктивністю 2-4 т/год. Більш потужною машиною для доочищення є марка ЕА 85-3 з продуктивністю до 8-10 
т/год. Процес доробки повністю ізольований від пилу, відходів і шуму. Калібрування цибулин проводять на машині 
Schouten stand 80 100 з трьома сортувальними ситами. Продуктивність до 5 т/год. На цій машині можна провести 
калібрування і картоплі.  

На збиранні плодів помідора для переробки на томат-продукти ефективно працюють комбайни «ФМСи», 
які впродовж сезону замінюють 500 робітників! Плоди для постачання на ринок збирають з використанням 
платформ, які обслуговують 12 чоловік. Високу ефективність механізованого збирання помідора показав також 
італійський комбайн «Pomac». Він відрізняється вдалим розміщенням комбайнера, який має змогу краще бачити 
технологічний процес збирання. Прогумована транспортерна стрічка дає змогу зменшити травмування плодів, а 
потужний вентилятор повністю видуває залишки листків, стебел і плодоніжок, що зумовлює відсутність 
додаткової ручної праці для доочищення. Обслуговують такий комбайн комбайнер і два робітники на контролі 
якості. Продуктивність праці - від 35 до 45 т плодів помідора за годину (для порівняння - один досвідчений 
робітник вручну може зібрати за цей період лише до 100 кг) [3]. 

Але треба враховувати, що повністю механізувати збирання врожаю можливо лише для цибулі ріпчастої, 
моркви, буряка, капусти білоголової. Ручне збирання врожаю ще довго буде домінувати в закритому ґрунті і 
дрібнотоварному виробництві. 
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